

# 普及网络知识 增强法治意识

## 我市中小学开展网络安全宣传周主题活动

本报讯(刘志杰)为全面推进文明校园建设,进一步增强广大师生网络安全意识,日前,九江市教育局组织全市中小学开展2020年国家网络安全宣传周校园日主题活动,增强师生法治意识,提升其防范和抵御网上有害信息的能力。

各中小学校积极开展网络安全宣传教育活动,综合利用电子显示屏、广播、橱窗展板等广泛宣传网络安全知识,引导广大师生在牢固树立网络安全意识的

同时,增强安全防范意识和自我保护能力,进一步提升维护国家网络安全的自觉性和主动性。

市教育局联合“掌上九江”APP联合制作“九江市网络安全知识展播暨中小学网络安全主题班会活动”专栏,通过掌媒等方便的媒体为师生提供学习服务,截至当前专栏点击数破60多万。

市田家炳实验中学、九江实验中学、金安高级中学等校积极组织学生开展相

关答题、主题班会探讨活动,让师生掌握网络安全新知识。

九江小学、双峰小学、长虹小学等小学通过开设宣传栏、开展主题班会等丰富多彩的形式,广泛宣传网络安全知识,教育广大师生要文明上网、依法上网,防范网络诈骗。

市湖滨幼儿园在园门电子屏等醒目地点滚动播放宣传资料,并结合幼儿特点,将生动的动画放映给孩子进行讲解。

### ◎ 校园动态

## 九江金安高级中学 抓好常规工作提升教学质量

本报讯(王建 廖梦翔)为促进学校教育高质量内涵式发展,9月15日,九江金安高级中学召开教学、教研、教育技术常规管理工作会。

对于如何加强教学、教研、教育技术常规管理,校长胡文能表示,“把常规工作抓到点子上”是命门所在。各部门要履职尽责,通力合作,努力做好四点:一是非抓不可,因为不抓对不起学生,不抓对不起自己,不抓对不起上级;二是抓“牛鼻子”,常规管理要紧抓住重点,抓刚需,抓要点,抓瓶颈,不断促进教师专业成长,努力营造“百花齐放春满园”的景象;三是抓铁有痕,各部门应努力做到踏石留印,抓铁有痕,常规管理工作要有检查记录,有实况通报,有等级评比;四是一抓到底,教学、教研、教育技术常规管理绝不能心血来潮,要用刮骨疗毒的魄力,久久为功的坚持,破除沉疴痼疾,营造良好氛围。如此,金安方能“千帆竞发”“万象更新”。

## 九江七中 倡议学生规范言行举止

本报讯(陈子鸣)为促进学生身心健康发展,塑造学生良好外在形象,九江七中于9月7日召开学生行为规范专项整治动员大会。

此次大会是一次学生行为规范养成教育,主要针对学生发型问题、校服问题、带智能手机入校问题进行专项整治,全校约2000余名师生共同参加。

副校长李代焯表示,重视学生行为规范教育是该校素质教育的重要组成部分。政教处吴明勇主任宣读了该校学生行为规范基本要求及违纪处理告知书,让学生们明确了文明行为规范的重要性和严肃性。

学生代表单海岐代表全体七中学子发出倡议:希望我们每一个七中学子都能严格规范自己的言行举止。

“人无礼不立,事无礼不成,国无礼不宁。”九江七中希望通过此次学生行为规范专项整治动员大会的召开,让全体师生认识到整治学生行为规范的紧迫性和重要性,让文明之花开遍整个校园。

## 市湖滨幼儿园 让音乐传递快乐与智慧

本报讯(周英)为帮助教师进一步交流与探索音乐教学活动,提升教师的音乐教学水平,近日,九江市湖滨幼儿园开展音乐主题教研活动——音乐教学中的合唱与指挥。

合唱是一门多声部艺术,要求集体的声音和谐、融合。在排练过程中,首先要给儿童树立只有“我们”没有“我”的集体主义观念,让儿童明白,只有大家一起听从指挥,同时开始、结束、渐强、渐弱……才能使作品完整、动听。9月16日中午,该园组织一线教师在五楼多功能厅参加主题教研活动。市级骨干教师盛婷为大家展示儿童歌曲特点与种类,解答教师实际教学中遇到的难题。为了让教师更直观地掌握儿歌合唱方法,她分别选用了大家耳熟能详的《祖国祖国我爱你》《爷爷为我打月饼》两个活动实例,给大家详细讲解2/4拍、3/4拍和4/4拍的儿歌特点与动作创编,将简单、形象、有趣的动作贯穿歌曲合唱活动的始终。音乐专业教师王玉清反馈了近期参加的九江市中小学音乐骨干教师合唱指挥培训学习内容,并根据上述两首儿歌的特点解析儿歌合唱的音准、姿态与指挥形式等。教师们积极参与其中,现场氛围活跃。

## 军纪如铁志如刚 求本远志攀高峰 九江三中、九江六中举行军训动员大会



九江三中学生宣誓。



九江六中学生向教官献花。

本报讯(代林海 熊磊 文/摄)为使2020级高一新生尽快适应高中学习和生活,更好完成初高中衔接,合理规划好高中三年学习生活,9月14日,九江三中两校区、九江六中分别举行高一新生军训动员大会。

九江三中校长张成卓对所有参训的新同学提出三点希望和要求:传承三中精神——拼搏进取,不甘落后;团结奉献,争创一流;爱岗敬业,追求卓越,将三中精神融入生活、学习和工作,善于开拓创新,勇于迎接挑战,敢于拼搏进取;践行四种文化——静文化、自学文化、自主管理文化、礼仪文化;树立远大志向,自觉地将个人的命运与党和国家的前途命运紧紧联在一起,将个人的成才梦、成功梦与“中国梦”紧紧联在一起,树立报效祖国的远大理想和奋发图强的雄心壮志,让

青春在时代进步中焕发出绚丽的光彩;锻造军人品质,充分发扬“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”的军训精神,并把这种精神品质带到今后的学习生活中去,为未来的征程奠定坚实的基础。

在九江三中鹤问湖校区,副校长李定平作了主题为《一边思考,一边连滚带爬地长大》的讲话,他表示,成功的高中生一定是一边思考,一边连滚带爬地长大。会上,九江三中学员代表向军训教官献花,该校教师代表秦晨梦表达了自己加强管理、服务学生的决心,教官代表周勇对教官和学生在军训中的纪律分别提出了具体要求。

“我们是满怀理想的三中新成员,我们是充满朝气的风华好少年,带着一份期盼怀着坚定的信念,我们将用心去投入训练,我们将用汗水体验历练。”九江

三中鹤问湖校区1000余名高一新生高喊誓词,他们表示将努力做到:刻苦训练、严守纪律、听从指挥、服从命令、磨炼意志、不怕困难、尊敬老师、尊重教官、争做优秀学员,为班级增光,为三中添彩。

在九江六中动员大会上,党总支书记、校长危柏云对中国人民解放军32520部队的支持表示衷心的感谢和崇高的敬意,并对参训的高一新生提出三点要求:一是一切行动听指挥;二是严格训练不怕苦;三是团结互助争上游。并预祝军训取得圆满成功。

据了解,九江六中此次军训包括国防教育、队列训练、分列式训练等内容,旨在通过军训激发高一新生的爱国热情,增强国防观念和纪律性,养成良好的学风和生活作风,为今后学习和生活奠定良好的基础。

## 一腔热血献教育 三尺讲台有乾坤 九江一中教师节庆祝活动好温馨

本报讯(周嫣然 文/摄)9月10日中午,九江一中八里湖校区团委在教工食堂组织了“温馨教工之家”活动。

该校领导班子向教师们致以最亲切的问候和最真挚的祝福,并在演出结束时切开了美味的蛋糕与各位老师一同分享,共同庆祝第36个教师节,今年的教师节主题是“立德树人奋进担当,教育脱贫托举希望”,市教育局党委委员、九江一中校长万金陵表示,相信在今后的工作中,全体教师会依然牢记使命,不忘初心,砥砺前行。

该校八里湖校区的学生们在老师的指导下,巧妙地布置了教工食堂,用一张张写满祝福语的便利贴贴满了文化墙。食堂还精心准备了新鲜的水果拼盘和现做的大型蛋糕,等待着老师们前来品尝。学生会干部身披红飘带,整齐地站成两排,守候在致膳楼教

工食堂门口,手持鲜花,迎接老师们的到来。“老师,教师节快乐!”“老师,您辛苦了!”一声声祝福,一朵朵鲜花,传达出了同学们对老师最真诚的祝愿。

午餐期间,学生会的同学们为老师们准备了许多精彩的节目。《非酋》《起风了》《光》《You belong with me》等歌曲让师生们眼前一亮,街舞《X》和吉他弹唱《七里香》让人回味无穷。在一阵阵欢呼掌声中,在一声声欢声笑语中,老师们的身心得到了充分的愉悦和放松。

此次教师节活动,既营造了良好的节日氛围,增进了老师与学生之间的感情交流,又增强了教师的职业道德建设。该校教师表示,会继续发扬九江一中的优良传统和作风,以实际行动铸师魂、守师道、立师表,为教育事业做出更大的贡献。



活动现场温情洋溢。